

# Чьё собачье дело?

• ситуация

Людмила Максимова

Окончание. Начало на стр. 1

## Свои приоритеты

Пермская городская служба по отлову безнадзорных собак и кошек (она же — муниципальный приют для бездомных животных) теперь занимается только содержанием четвероногих, поступивших в прошлом году. Организацией отлова отныне занимается Государственная ветеринарная инспекция Пермского края.

Как сообщили в пресс-службе администрации губернатора Пермского края, такое перераспределение полномочий произошло в связи со вступлением в силу постановления правительства Пермского края от 09.07.2014 №596-п «Об утверждении Правил отлова, регистрации, учёта и содержания безнадзорных животных на территории Пермского края».

Депутат Пермской городской думы Юрий Уткин поясняет, что полномочия по отлову собак город добровольно взял на себя в 2007 году.

«В силу разных причин и в первую очередь ненормированности этого вопроса на федеральном уровне в своё время депутатами было принято решение наделить этими полномочиями Пермскую городскую службу по отлову безнадзорных животных. До конца прошлого года они исполнялись в рамках текущего финансирования. Подчеркну — это были добровольно взятые полномочия. Прокуратура Перми в достаточно жёсткой форме неоднократно высказывала свою позицию, что город должен в приоритетном порядке исполнять обязательные полномочия, которые записаны в ФЗ-131 «О муниципальном самоуправлении». Функция отлова безнадзорных собак перешла краю, а именно Госветинспекции», — поясняет Уткин.

## • комментарий эксперта



**Андрей Ярославцев, заместитель главы администрации Перми:**

— То, что город занимается отловом, — не правило, а необходимость. По большому счёту на сегодняшний день таких полномочий у муниципалитета нет. Это экстренные меры, когда необходимость настолько сильна, что её

надо закрывать любыми силами. Городская служба существует лишь только для того, чтобы решить вопросы с собаками, которые накопились до начала 2015 года, когда полномочия добровольно исполнял муниципалитет. Задача отлова на сегодняшний день — это всё-таки компетенция края. Планомерной работы по отлову город не ведёт, только закрывает экстренные ситуации по информации Госветинспекции.



**Юрий Уткин, депутат Пермской городской думы:**

— Мы находимся в состоянии конструктивного диалога с краем. Регулярно встречаемся, переговоры идут интенсивные. Ждём, когда краевое правительство определится. То, что город продолжает заниматься отловом, — экстренная реакция на сложившуюся ситуацию. Жителям города, которые видят стаю агрессивных собак, не важно, кто по закону должен их защитить. Мы как город взяли на себя эти полномочия до решения вопроса на краевом уровне.



Ирина Молокотина

Кроме того, в нынешнем году к нему присоединяются Пермский и Добрянский районы.

**Олег Каштанов, и. о. начальника Государственной ветеринарной инспекции Пермского края:**

— Пока мы принимаем заявки на отлов от жителей. Ждём заключения договоров с организациями, которые будут заниматься отловом. Как только средства поступят, отлов начнётся. Хватит ли этих денег на весь год, будем смотреть по ситуации. Не считаю, что на данный момент она критическая.

Однако, как поясняет ответственный секретарь Ассоциации зоозащитных организаций Пермского края Татьяна Зубова, пилотная программа подразумевает отлов лишь так называемых «опекаемых» животных — тех, которых знают и прикармливают жители. После стерилизации четвероногих возвращают туда же, где они кормились. Если в прошлом году Госветинспекция отрабатывала только пилотный проект, а городская служба занималась отловом по заявкам жителей о стаях собак, теперь обе эти функции Госветинспекции должна взять на себя.

Будет ли краевое ведомство заниматься отловом животных по заявкам горожан, пока неизвестно. На сегодня в планах лишь работа по пилотному проекту.

«В прошлом году по проекту Госветинспекции было отловлено чуть более 200 бездомных собак. А всего их в городе около 5000», — говорит Зубова.

Для упорядочивания приема заявок на отлов собак создан call-центр. В него передаётся информация и о безнадзорных животных от жителей Перми, которые по привычке обращаются в городскую службу. Как рассказывают волонтёры, работающие в муниципальном приюте, в день к ним поступят

## Заявки на отлов безнадзорных животных в Перми принимаются:

- по электронной почте nadzor-59@yandex.ru;
- по телефону call-центра 8-912-49-62-103 (оператор Наталья) в рабочие дни с 9:00 до 17:00.

пает более 50 заявок, которые они передают Госветинспекции.

## Вместо ловцов

Пока отловом собак по заявкам жителей по-прежнему продолжает заниматься город. Перечень заявок формируется Госветинспекцией. Как поясняет Каштанов, в приоритете — выезд на социальные объекты. Заявки от жителей отрабатываются в течение одних-двух суток.

Директор Пермской городской службы по регулированию численности безнадзорных животных Дмитрий Киселёв говорит, что «на данный момент ставки ловцов в приюте сокращены».

«Была создана специальная brigada в составе рабочего по уходу за животными и водителя, которые отрабатывают заявки, поступающие из Госветинспекции. Критической ситуации нет, всё успеваем. В день наши сотрудники делают один выезд, за который могут отработать сразу несколько районов», — отмечает Киселёв.

Финансирование Пермской городской службы по регулированию численности безнадзорных животных продлили до 1 июля 2015 года. Администрация Перми предусмотрела в бюджете 8,9 млн руб. на содержание животных в муниципальном приюте.

Сейчас отлов собак проводится в рамках текущего финансирования.

## Два пути

Юрий Уткин отмечает, что вопрос сейчас находится «в переходном периоде».

«Есть два варианта развития событий. Первый —

госа в краевом бюджете. Какой путь выберут, мы за коллег из краевого правительства решить не сможем», — отмечает Уткин.

Стоит отметить, что для исполнения полномочий по отлову бездомных собак у города более выгодное положение. Имеется вся необходимая материально-техническая база: существует соответствующее муниципальное казённое учреждение и два приюта для животных на ул. Соликамской и ул. Пензенской.

Принятие решения затягивается ещё и в связи с тем, что в Госдуме РФ четвёртый год на рассмотрении между первым и вторым чтениями находится законопроект «Об ответственном отношении к животным», который, возможно, закрепит полномочия по отлову за муниципалитетами.

## Между тем

В последнее время сотрудники и волонтёры приюта начали получать информацию, что в том или ином районе был отлов собак. Люди звонят и спрашивают, где можно забрать животных. На фургоне, который ездит по улицам города, написано «Соликамская, 271». В то время как на «УАЗике», который принадлежит приюту, написано «МУ Пермская городская служба ОСДЖ». Куда пропадают собаки, отловленные неизвестной бригадой, в муниципальном приюте не знают. Увидев подозрительный транспорт обращайтесь в полицию.

## • братья меньшие

# Друг — другу

Муниципальный приют попросил о помощи

В Пермском муниципальном приюте для бездомных животных, расположенном по адресу ул. Соликамская, 271, не хватает еды для питомцев. В 2015 году финансирование учреждения сократилось почти в два раза: если раньше оно составляло 14 млн руб. в год, то сейчас 8,9 млн руб. Работники приюта призвали пермяков помочь братьям меньшим.

«Сейчас корма выделено на 200 собак, а в приюте содержится фактически в два раза больше. Еду приходится делить на всех. Мы стараемся выкручиваться. Животных докармливают волонтёры, которые приносят и сухие корма, и крупы, и мясо. Но этого всё равно мало. Конечно, собаки не загрызают друг друга от голода, но для того, чтобы животные были спокойными, они должны быть сыты», — рассказывает волонтёр приюта Ольга Новохатская.

Кроме того, приюту всегда требуется «помощь руками». В прошлые выходные волонтёры устроили масштабный субботник: убирали снег с крыш, чистили вольеры, мыли клетки, помогали в лечении животных. Подобные мероприятия проводятся каждые выходные. Всех желающих помочь в уборке территории ждут в рабочей одежде и с хорошим настроением.

Активисты просят откликнуться неравнодушных, кто мог бы помочь обеспечить приют сухими кормами, мясными продуктами и крупами. Кроме того, для содержания питомцев требуются медицинские препараты, чашки для кормления, средства бытовой химии и многое другое.

Более подробную информацию о вариантах помощи приюту можно узнать на сайте [vk.com/mp\\_help](http://vk.com/mp_help), а также по телефонам: 8-912-05-96-377 (Ярослава), 8-919-45-79-999 (Ольга).

Дарья Мазеина